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 Flemming Grønager’s ”Josephine” får en fi n start lige efter H-bådene, ved afriggeren.
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KOMPASSET

INDHOLDSFORTEGNELSE

Trykkes i 775 eksemplarer og udsendes hver måned 
undtaget januar og juli.

REDAKTION

Ansvarshavende redaktør: Lise Harvøe, 4635 0394

ILH@okf.kk.dk

Kirsten Pedersen, 4636 0535/tlf.sv. (bedst kl. 18-20) 
kpvp@mail.dk

INDLÆG TIL KOMPASSET Alle klubbens medlemmer

kan indsende indlæg til KOMPASSET.

Deadline er d. 15. i måneden, før bladet udkommer.

Stof til bladet bedes indsendt i Word og kan sendes til

Kirsten Pedersen. CD’er og håndskrevne indlæg 

modtages også.

Medlemmers køb/salg annoncer optages gratis.

EKSTERNE ANNONCER: Kirsten Pedersen 

4636 0535/tlf.sv -  kpvp@mail.dk

TRYK: fi lten plus reklamebureau

Dr. Margrethes Vej 4 D, 4000 Roskilde

Tlf. 4635 1370 - www.fi ltenplus.com

Eftertryk er kun tilladt med tydelig kildeangivelse
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Sawankhaloke under bygning på et nedlagt savværk midt i Bangkok

Prøvetur ud for Thailands kyst

KLUBAFTEN 
MANDAG 11. JANUAR 2010 KL. 19.30

Vi får besøg af Anders Heding, som fortæller om, hvordan man bygger en 45 fods 
skonnert, og hvordan man trods et havari ved hjælp af sekstant, armbåndsur, transi-

storradio og uden motor sejler båden fra Bangkok til Hjarbæk Fjord.

Inden foredraget tilbydes kl. 18.00:

BRUNKÅL m/div. tilbehør til kr. 45,-/pers.

Bindende tilmelding til spisning senest 7/1-10 på opslag 
i klubhuset eller til Kirsten på kpvp@mail.dk - 2635 3718
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KONTORTIDER I VINTER
Kontortider i vinter er kun hver 2. torsdag - følg med i logbogen.

Bestyrelsen

ARBEJDSAFTENER I RS
En gruppe medlemmer vil gerne genoptage traditionen med at ordne/lime/
hamre /bore mv. i klubhuset i vintertiden.
Derfor mødes vi den sidste mandag i måneden kl. 18.30, hvor vi hygger os med 
arbejdet og også får lidt let at spise og drikke.
Det foregår fremover 14/1-10, 25/1-10, 22/2-10 og 29/3-10.
Mød op og vær med og lad os få nogle hyggelige timer sammen om at vedlige-
holde/forskønne klubhuset.

Henning Krogh
4636 0245 / 2636 7990

KAJAK KLUBAFTENER
for sæsonen 2009/2010 er den første torsdag i hver måned kl. 19.30, og det fore-
går fremover 7/1, 4/2, 4/3 og 8/4-10.

Mvh. Poul Erik 

WAYFARER KLUBAFTENER
hver 2. torsdag kl. 19.00-22.00: 7/1, 21/1, 4/2, 18/2,  4/3, 18/3, 8/4 og 22/4-10.

Søren, 4025 1122
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NYTÅR i RS
Nytårsaftensdag mødes vi traditionen tro i klubhuset fra kl. 11.00 og ønsker 

hinanden GODT NYTÅR.
Også i år tilbydes et godt stykke brød m/røget laks.

Kirsten

NYTÅRSSTÆVNE I ROSKILDE SEJLKLUB
SØNDAG D. 27. DECEMBER
Roskilde Sejlklub afholder igen i år nytårsstævne for 

Optimist A/B/C, Zoom8, 420, Feva og Wayfarer 

Efter sejladserne er der varm mad og hygge i klubhuset. Deltagere skal have erfaring 
med vintersejlads og have alt udstyr i orden. Alle deltagere skal bære tørdragt. 

Skippermøde kl. 9.15 og 1. start kl. 10.00.
Tilmeldingsgebyr: Enmandsjoller: 75 kr. 
Tomandsjoller: 150 kr.
Betaling og udlevering af sejladsbestemmelser ved registrering i klubhuset 
kl. 8:00 - 9:00.
Tilmelding til roskilde-vintersejlads@hotmail.com senest 21. december. 
Angiv klasse, sejlnummer, navn og sejlklub. 

Skriv også meget gerne om I har mulighed for at tage en gummibåd med.

Spørgsmål (fx vedr. eftertilmelding) til Lars Levin-Jensen
mail: lars@levinjensen.dk - tlf: 2428 9339

Glædelig jul og godt nytår!



6

INDBYDELSE
Juniorafdelingen om 5 år!!

Alle juniorer, forældre og andre interesserede indbydes til en eftermiddag om-
kring juniorafdelingens fremtid.
Det foregår lørdag d 13. februar kl. 15 - ?? i klubhuset. Vi laver noget aftensmad 
som afslutning på den formelle del af mødet.

Det bliver deltagerne, der skal lave arbejdet med at foreslå, hvordan Roskilde 
Sejlklub kan se ud på ungdomssiden i fremtiden.
Nærmere information kommer på hjemmesiden.

Venlig hilsen Juniorudvalget

KAPSEJLADSREGELKURSUS
Mandagene d. 25/1, 1/2,  8/2 og 15/2 2010 kl. 19.00-22.00

Kursussted 

Roskilde Sejlklub, Strandgade 12, 4000 Roskilde
BEMÆRK! Der må ikke køres til/parkeres ved sejlklubben. Parkering skal ske bag roklub-
ben, ved havnekontoret eller bag Snekken/Vandrerhjemmet, evt. v/Vikingeskibsmu-
seet.

Kursusbeskrivelse

Kurset henvender sig til alle, der er interesseret i en dybtgående gennemgang af 
kapsejladsreglerne. Til undervisningen anvendes DS-kompendiet ”Kapsejladsre-
gelkursus” og ”Kapsejladsregler 2009-12”. Sidstnævnte skal I selv medbringe, eller 
den kan evt. købes på kurset. Oplys ved tilmelding, om du vil købe Kapsejladsreglerne 
(kr. 95,-) i RS.
OBS! Dette kursus er kompetencegivende, så man kan gå videre i Dansk Sejlunions 
kapsejladsuddannelsessystem.

Kursuspris: Kr. 100,00 kr. betales ved kurset start. 

Tilmelding: Til Kirsten på kpvp@mail.dk eller 2635 3718

Instruktører: Flemming Palne og Bjørn Junker



7

ROSKILDE SEJLKLUB OG ROSKILDE ROKLUB
indbyder til fælles klubaften i sejlklubben

onsdag 24. februar 2010 kl 19.30

Thomas Ebert – eliteroer kendt gennem mange år fra guldfi reren – kommer og fortæl-
ler om, hvad det kræver at blive og være topidrætsmand, ligesom

han nok kan fortælle en hel del oplevelser fra både roning og sejlads.

Inden foredraget tilbydes kl. 18.00:
Nykogt skinke m/stuvet spinat og brune kartofl er til 50 kr.

Bindende tilmelding til spisning senest søndag 21/2-10 på opslag i sejlklubben eller 
direkte til Kirsten på kpvp@mail.dk eller 2635 3718.

TORSDAGSSPISNING
Foregår 14. januar, 28. januar, 11. februar, 25. februar, 11. marts, 25. marts, 15. april og 
29. april 2010.

Torsdagsspisningerne bygger jo på, at vi i fællesskab står for mad¬lavningen. Da vi er 
Tordensskjolds soldater - ganske mange heldigvis - må vi indstille os på, at fællesspis-
ningerne kun kan gennemføres, hvis vi alle påtager os at lave mad 2 - 3 gange i løbet 
af sæsonen. Snak sammen og få lavet nogle gode sociale hold.
Forberedelserne og madlavningen kan være lige så hyggeligt som selve seancen. Bud 
på maddage modtages gerne.

Der vil som sædvanligt blive hængt tilmeldingssedler op, så madlav¬ningsholdene 
ved, hvor mange personer, de skal bespise. Af hensyn til planlægning, indkøb mv. er til-
melding bindende, og sedlerne vil blive taget ned mandagen før torsdagsspisningen. 
Bethsy og jeg med hjælpere står for menuen den første gang. 

På gensyn
Lone 2165 0225 og Bethsy 4675 5710
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PLADSLEJEFORHØJELSER 2010
Som så meget andet stiger, så er det nu også pladslejens tur, og på sidste bestyrel-
sesmøde er følgende nye takster blevet vedtaget og vil være gældende fra 1. januar 
2010.

Dybvand    2.750 kr.
Lavvand    1.650 kr.
Flerskrogsjolle   1.210 kr.
Landplads    750 kr.
Stativplads    300 kr.
Badeskab     85 Kr.

Der er stadig nogle, der ikke sejler/ror eller kun bruger deres jolle/kajak meget lidt. De 
personer bør overveje at afgive pladsen frivilligt til personer på diverse ventelister, så 
vi kan få fl ere aktive på fj orden samt reduceret ventelisterne.

Da der desværre er/har været mange restancer i år, vil man ikke få ret til den lejede 
plads før, de opkrævede beløb er indgået på sejlklubbens konto.

Man vil få udleveret eller tilsendt et årsmærke, når pladsen kan tages i brug. 

Bro-/plads & kajakker
Poul Erik Abrahamsen

KOMPASSET
Første nummer af bladet udkommer ikke før til februar. 
Alle medlemmer og annoncører ønskes Glædelig Jul
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ONSDAGSSEJLERE 2009
Årets sejladser er forbi. Grundet rigtig hårdt vejr den 6/5 og 3/6 med deraf føl-
gende afl ysninger blev det kun til 6 af planlagt 8 sejladser i forsommeren samt 
de 6 i sensommeren. Samsejlingen med Veddelev har været en succes. Der har 
været i alt 53 deltagere, mellem 29 og 38 de enkelte onsdage, i snit 34 1/4 båd 
per gang. Og så har vi haft sommerfest i Veddelev og afslutningsfest i Roskilde 
med præmieoverrækkelse for henholdsvis forsommer- og sensommer-sæson 
samt for fotokonkurrencen. Stort fremmøde fra begge klubber og højt humør 
ved begge arrangementer.

Angående resultatlister bedes i kigge på klubbens hjemmeside. 
Med adresse til alle deltagere, til mit dommerteam inklusive afl øsere, til Kirsten 
samt til Veddelev-Roskilde samarbejdsgruppe vil jeg sige: Tak for i år.

Poul Astrup

FOTOKONKURRENCEN FOR 
ONSDAGSSEJLERE 2009
Vi havde fra sæsonens start udskrevet 
en fotokonkurrence for onsdagsdel-
tagerne med motiv fra onsdagssejlad-
serne. 

Den blev vundet af Flemming Grøna-
ger med billedet:
 ”Josephine får en fi n start lige efter 
H-bådene”.    
Preben Kristensens ”Kamp mellem 
kæmper” kom ind på andenpladsen. 
Der indkom kun disse to billeder. 
Præmien var en fl ot meteorologi-
station doneret af Skibsprovianten: 
Barometer, termometer, hygrometer 
på ædeltræplade.

Poul Astrup
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NY BEKENDTGØRELSE OM SØVEJSREGLER
Søfartsstyrelsen har udstedt en ny bekendtgørelse om søvejsregler, som gen-
nemfører den seneste ændring til søvejsreglerne vedtaget af den Internationale 
Maritime Organisation. 

Ændringerne trådte i kraft den 1. december 2009.

Ændringen vedrører en teknisk ændring af søvejsreglernes tillæg IV om nød-

signaler på baggrund af den tidligere udfasning af radiotelegrafi systemet og 
overgangen til GMDSS radiosystemet.

Derudover er der indført virksomhedsansvar i straff ebestemmelserne i lighed 
med bestemmelserne i den øvrige søfartslovgivning. 
Bekendtgørelsen er endvidere sat i kraft for Grønland.

Læs hele bekendtgørelsen på klubbens hjemmeside.

NY BOG FRA DANSK SEJLUNION SKREVET AF 
ROSKILDESEJLER
Sejlads i udlandet på kanaler og i Middelhavet af Ove V. Hansen, RS.

Bogen til den sejler, der planlægger sejlads på Europas Indre Vandveje i egen 
båd, og som overvejer at fortsætte turen på Middelhavet. Bogen bygger på 
forfatterens egne erfaringer og et omfattende researcharbejde.
Sammen med bogen kommer en CD med en meget stor præsentation af sejlads 
på fl oder og kanaler og en grundig præsentation af CEVNI reglerne. 
CD-en er udarbejdet i et samarbejde mellem bogens forfatter og Svend Al-
brechtsen, som er forfatteren bag Dansk Sejlunions lærebog om regler for 
kanalsejlads.
Yderligere omtale i SEJLER nr. 4 side 11 og på www.sejlershoppen.dk, 
hvor bog med CD kan købes for kr. 175.-.

Steen Wintlev, Sejlunion/Danske Dansk Bådejere
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AFRIGGERSEJLADSEN 2009
Det blev en vindrig omgang for de 7 af 28 tilmeldte, der vovede sig på vandet til 
Afriggersejladsen i år. 10-minutters middelvinden i 44 meters højde på Risø-
masten svingede mellem 13 og 15 m/s før starten, men nåede 18 m/s, inden 
sejladsen var ovre. DMI’s varsel for 10-minutters middelvind for Roskilde by kom 
ikke over 11 m/s, men det stemmer sikkert også godt oppe i læ af domkirken.
De syv der vovede sig ud var fra Roskilde Sejlklub og Holbæk Sejlklub, men der 
var også både tilmeldt fra Fredeikssund Sejlklub, Herslev Strand Sejlklub, Jyl-
linge Sejlklub og Veddelev Strands Bådelaug.
Ballad’en fi k under sejlsætningen revet en revne langs forliget i stormfokken, og 
kom ikke til start, Molich’en udgik, men så ellers ud til at være godt med fremme, 
og Ylva 18 mente at have berørt et rundingdsmærke, hvorfor de trak sig.

Resultatlisten ser herefter ud om følger:

LØB 1 
Type Sejlnr. Skipper Bådnavn Klub Præmietid Pl. 
Comfort 30     246 Mogens Andersen     Karoline   RS -117 1
Ballad         421 Terkel Christensen   Calypso    RS DNS 4
Hanse 370   190 Bent Petersen     Happy Girl HS 560 2
       
LØB 2 

Type Sejlnr. Skipper Bådnavn Klub Præmietid Pl.
Ylva           34 Allan Kloster Frøken 34 RS -1001 1
Ylva           22 Orla Kristensen         Nunkéri     RS -472 2
Ylva           18 Otto Paulsen            Bagheera    RS RAF 5
 Molich X 23 Ebbe Vonsbæk            Via         RS DNF 5

Vejret var egentlig fi nt, blot blæste det altså alt for meget for de fl este. Vi håber 
på lige så godt vejr til næste år, men altså med en noget mere moderat vind.

Poul Astrup
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HEJ I SEJLKLUBBEN
Søndag den 13/9 var der kapsejlads på Roskilde fj ord for optimisterne. Der var 
en dejlig morgenmad, inden de nitten c-optimister, ca. otte b-optimister og fi re 
a-optimister gik på vandet.  
Der var godt med vind, men alligevel var der ikke mange, der kæntrede. Men 
det var koldt om fi ngrene,  når de blev våde.  
Da vi var færdige med at sejle, kom vi ind til varm kakao, popcorn og grillede 
pølser.
Solen skinnede, og det var en rigtig dejlig dag.

Mange hilsner fra
Elisabeth Uldal
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karen olsdatter str. 7 - 4000 roskilde
tlf. 46 35 06 99 - giro 3 04 54 63
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Kontorbyggeri
Lager- og produktionshaller
Sportshal
Skolebyggeri
Butikscenter
Autohuse

Din lokale totalentreprenør
Klik ind på vores hjemmeside og se et varieret 
udpluk af de løsninger vi har lavet.  
Kontakt os gerne for yder ligere information.

Hos os kan du frit vælge mellem  
 at eje eller leje

B.B Byg · www.bbbyg.dk · Telefon 4619 1 122
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OTTE KVINDELIGE SEJLERE ER UDTAGET TIL 
DEN DANSKE SATSNING FREM MOD OL OM 
TRE ÅR I DISCIPLINEN MATCH RACE  

 

  

I kontortiden  torsdag  

kl.18.00-20.00  kan  følgende  

købes:

Bådstander, stof                     kr. 100,00

Bådstander,
Selvklæbende plast               kr.       5,00

Stofmærker til påsyning    kr.        5,00

Nøglekort til klubhus          kr. 100,00

Jubilæums T-shirts                  kr.   25,00

Klubemblem i emalje           kr. 60,00

SALG AF KLUBEFFEKTER
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LOGBOGEN
DECEMBER

20.   Juniorjul
27. 08.00-  Junior nytårsstævne
 11.00-14.00 Klubhus åbent
31. 11.00-  Vi ønsker hinanden godt nytår i RS

JANUAR

3. 11.00-14.00 Klubhus åbent
7. 19.00  Wayfarerklubaften
 19.30  Kajakklubaften
   Tilm. slut til spisning før klubaften
10. 11.00-14.00 Klubhus åbent
11. 18.00  Spisning før klubaften
 19.30  Klubaften m/foredrag
13. 19.00-21.30 Navigation
14. 18.00-20.00 Kontor åbent
 19.00  Fællesspisning
17. 11.00-14.00 Klubhus åbent
18. 19.00  Sponsorudvalgsmøde
20. 19.00-21.30 Navigation
21. 19.00  Wayfarerklubaften
24. 11.00-14.00 Klubhus åbent
25. 18.30  Husarbejde
 19.00-22.00 Kapsejladsregelkursus
27. 19.00-21.30 Navigation
28. 18.00  Kontor åbent
 19.00  Fællesspisning
29. 18.00  Gl. Roskilde Sejlere, generalforsamling
31. 11.00-14.00 Klubhus åbent

FEBRUAR

1. 19.00-22.00 Kapsejladsregelkursus
3. 19.00-21.30 Navigation
4. 19.00  Wayfarerklubaften
 19.30  Kajakklubaften
7.   Juniortræning
 11.00-14.00 Klubhus åbent
8. 19.00-22.00 Kapsejladsregelkursus
10. 19.00-21.30 Navigation
11. 18.00-20.00 Kontor har åbent
 19.00-  Fællesspisning
13. 15.00  Seminar om jun.fremtid
14.   Juniortræning
 11.00  Fastelavn
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Match Race Center

Kurt Mogensen, 4635 1280/2044 0121
kurt.mogensen@tac.com

Bestyrelsessuppleant 

Jesper Strands, 2323 3949
jbs@strands.dk

Ansvarshavende redaktør

Lise Harvøe, 4635 0394
ILH@okf.kk.dk

Stof til bladet kan også sendes til
Kirsten Pedersen
-se forrige spalte

Øvrige

Kajakker: Helge Hansen, 2536 6737
Speedbådskørekort: Jørn Bjerre, 
4619 0323/4088 2687 - j.bjerre@pc.dk

Bådsmænd

Livie: Erik Holm, 4025 1687
Thummelumsen:
Niels Henrik Borch, 4635 1044/3064 1670
og Morten Nielsen, 2046 9779
Mor Karen: Svend Ejvind Jensen, 
2923 6122, svendeivin@gmail.com
Stine: Steen Preisler, 4635 2428/5097 2656
Store Klavs: Kim Pedersen, 4636 8246
Sparkk: Ralph Koch, 4632 7892 og
Poul Astrup, 5041 7872

DH-målere

Bent Kirketerp, 4352 2193
Anders W. Jensen, 4636 3039

Både på havnekaj

H-både: Kurt Thomsen, 4649 7616
DH-både: Søren B. Andersen, 4637 2920

ROSKILDE SEJLKLUB
Strandgade 12, 4000 Roskilde
Kontortid efterår/vinter:  Hver 2. Torsdag 
kl. 18.00-20.00 - se logbogen

Tlf. Kontor/køkken: 4636 3844

e-mail: roskilde-sejlklub@sport.dk
Hjemmeside: www.roskilde-sejlklub.dk
Jørn Bjerre,  - j.bjerre@pc.dk
4619 0323/4088 2687
Medlemskartotek: Klub

BESTYRELSEN
Formand

Jan Lykke Jensen, 2345 6365
jlj@blikroer.dk

Næstformand & Juniorleder

Niels Henrik Borch, 
4635 1044/3064 1670 
nhborch@mail.dk 

Kasserer

Ubesat

Sekretær og ad hoc opgaver

Flemming Simmelhack, 2629 1594
vf@os.dk

Arrangementsudvalg og

Seniorsejlerskole

Kirsten Pedersen, 2635 3718/4636 0535
kpvp@mail.dk

Bro-/plads, kajakker

Poul Erik Abrahamsen, 4638 4219/
6185 4168, pe.abrahamsen@mail.dk

Kapsejladsudvalg

Terkel Christensen, 4030 7862
terkel@tc-enviro.dk 



Returadresse
Strandgade 12, 4000 Roskilde

Returneres ved varig og adresseændring


